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Пояснительная записка
Программа «Простая Математика» основана на авторской методике И.В.Попелышева.
И.В.Попелышев – профессор и преподаватель математики с многолетним стажем, имеющий опыт работы и в школе и в институте, прекрасно осведомлен обо всех проблемах, встречающихся на пути преподавателя математики.

Цель программы: Программа направлена на достижение учеником автоматизма в базовых математических операциях – арифметических вычислениях. Как и в любых занятиях, главное условие успешности результатов - постоянное (периодическое) прохождение программных тестов. Автоматический быстрый счет – это не бесполезное знание, а навык, который пригодится им в дальнейшем и в школе, и в жизни.

Назначение программы: Программа «Простая Математика» предназначена как для самостоятельного обучения, так и для обучения под руководством учителя. Следует учитывать, что программа - дополнительный, а не обязательный предмет, а потому многое зависит от педагога. Необходимо заинтересовывать школьников ожидаемыми результатами: автоматический быстрый счет Программа ориентирована не только на математически одаренных или интересующихся математикой детей. Программа развивает в целом быстроту мышления, логику, память, способность к высокому уровню абстракции, навыки работать с большими массивами информации и интуитивно приходить к правильным выводам. А эти умения отнюдь не лишние и для гуманитариев. 

Программа развивает внимание, память, быстроту мышления, умение концентрироваться на задаче, абстрактное мышление.
В программе заложен соревновательный принцип, стимулирующий высокие результаты у учащихся. Для этого в программе предусмотрены таблицы рекордов по каждому из действий и возможность создания итогового рейтинга результатов всех участников.

В математическом плане программа интересна тем, что позволяет добиться быстрого развития навыков устного счета у школьников. В отличие от обычных уроков математики:
· ученик решает сотни примеров за одно занятие,
· учителю не надо проверять ответы.
Программа состоит из тестов различного уровня сложности: 

1. Тесты для учеников 1-2 классов. Все четыре операции проводятся только с однозначными числами в пределах 10. (результат может быть >10). Ограничение - 20 секунд на пример. (Новички) 

2. Двузначные числа - сложение и вычитание, Двузначное и однозначное - умножение и деление. (2 лига) 

3. Добавилось ограничение 8 секунд для сложения и вычитания, 10 секунд - умножения и деления, кроме этого изменилось количество примеров (100), и при первой ошибке программа вылетает. (1 лига) 

4. сложение и вычитание - 4 секунды, умножение и деление - 5 секунд. (высшая лига) 

5. дополнительные тесты: несколько видов тестов на проценты, на уравнения и на делители. (*) 

6. Дроби (**)
* в уравнениях и процентах ответ следует писать БЕЗ дополнительных нулей справа. Ответ в "Делителях" пишется в стандартном виде: пример - 36=2*2*3*3. В качестве знака умножения используется звездочка "*".
** ответом на дроби должна быть несократимая неправильная дробь или целое число. Символ деления - "/".

Таблица результатов

В таблицу результатов попадают только два лучших результата от одного пользователя по данному тесту. Она реализована в виде отдельной закладке в главном окне программы.

Рейтинговая система

Рейтинговая система реализована в виде отдельной программы, хранящейся на сервере - MathReport.exe
Программа экспортирует в Microsoft Excel (желательно иметь Microsoft Office XP) рейтинг пользователей по различным уровням сложности для последующей распечатки.
Режим работы факультатива «Простая Арифметика» 
Понедельник –  пятница       15.00 – 17.00

Суббота                                   09.00-10.30, 12.00-13.00
Дети и в жизни и в учебе имеют разные интересы, поэтому не следует надеяться – как бы хороша не была программа – что все с одинаковым интересом и упорством будут ею заниматься. Чтобы не ослабевал интерес к занятиям, необходимо формировать «ядро» лидеров – учеников, наиболее заинтересованных в программе, на которых могли бы ориентироваться другие. Для этого можно проводить командные соревнования, а также привлекать учеников к межшкольным соревнованиям и олимпиадам.
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